

## 我市最大的单体棚户区改造项目二期工程征地拆迁在羊山新区启动

# 改造总面积 2500 多亩,拆迁约 6000 户

**信阳消息(记者 赵雪峰)**  
近日,羊山新区召开羊山街道棚户区改造项目(二期)征地拆迁动员大会,标志着我市乃至河南省最大的单体棚户区改造项目二期工程征地拆迁工作正式启动。

羊山街道棚户区改造项目西自新六大街、东到新十六街,南起信阳火车站、北至新九路,总面积 2500 多亩,需拆迁私房约 6000 户,是目前我市乃至我省最大的单体棚户区改造项目。该项目已被纳入河南省棚户区改造 2014 年至 2018 年度计划,并通过政府购买棚改服务向国开行河南省分行融资 16.3 亿元。项目分两期实施,其中一期为信阳火车站北站房和北广场建设工程,需拆迁私房 1320 户,经过去年的不懈努力,已基本完成,北站房正在

实施建设,将于今年 10 月份投入使用;二期为火车站周边棚户区改造工程,约需拆迁 4200 多户私房和 100 余家各类企事业单位,多数为建于上世纪六七十年代的老旧房屋,基础设施简陋,环境脏乱差,群众反映强烈。对该区域进行改造,将显著改善群众生产生活条件,完善城市功能,提升城市形象。

为把这一重大而艰巨的惠民实事办实办好,市里成立了以市政府主要领导为指挥长的改造项目指挥部,负责统一组织领导、统一指挥协调。作为项目实施主体,羊山新区更是义无反顾,众志成城,把此项工作作为今年一号工程和为民办实事的具体体现,成立了高规格的征地拆迁指挥部,抽调精兵强将,组成 200 多人的队

伍,充分发挥一期工程积累的丰富经验,全力以赴投入征地拆迁攻坚之中,近期重点做好宣传动员和调查摸底工作。

把宣传动员作为做好征地拆迁工作的关键,征地拆迁指挥部组织人员深入街头巷尾和每家每户,重点宣传项目实施对居住环境的改善和建设的重大意义、征地拆迁的政策和程序、征地拆迁政策对群众利益的保护、群众配合和不配合工作的正反两方面典型,努力形成强大的舆论氛围。调查摸底从 3 月 23 日开始,到 5 月 21 日结束,为期 2 个月,重点摸清每家每户的房屋结构和面积、土地亩数和类型、家庭人口状况和社会关系等情况,为后续相关政策制订、依法补偿、依法拆迁提供依据。

### 重点项目进行时

## 春晓路跨淝河桥施工正酣



春晓路跨淝河桥施工现场 李亚云 摄

**信阳消息(记者 李亚云)**  
当下,春风浮动,正值建筑施工的黄金时期,我市各重点项目建设工地上工程建设正如火如荼。昨日上午,记者走进春晓路跨淝河桥工程施工现场发现,工程正在全力推进之中。

在春晓路附近的淝河岸边,远远望去,施工现场一派忙碌景象,挖掘机、运输车辆轰隆隆作响,工人们穿梭其间。走近施工现场,更是一派热火朝天的景象。“趁着这几天天气好,加快速度,争取尽早把咱们的跨淝河桥建设好。”

记者从市重点项目建设办公室了解到,上周春晓路跨淝河桥投入人员 36 人,机械 10 台,共需施工孔桩 54 根,已经完成 12 根,其中本周完成 7 根。

据了解,春晓路跨淝河桥是新十八街南段贯通工程的重要一环。跨淝河桥桥体长 250 米,宽 37.5 米。新十八街南段贯通工程,总投资 17.6 亿元。工程始于新十八街中心医院羊山分院南,沿总规划路,上跨宁西铁路、京广铁路编组场和淝河,止于 107 国道。路桥全长约 6 公里,双向 6 车道。其中,南京大道以北至淝河南路采用“高架+辅道”形式建设,全线设置 3 对上下行匝道。

“一桥飞架南北,天堑变通途。希望跨淝河大桥早日完工,给我们出行带来更多便利,给咱们市的经济注入新活力。”看着火热的施工现场,在河边锻炼的市民刘先生满怀期待。

## 春茶大面积开采在即,淝河区部署春茶生产工作

# 确保茶农茶企增产增收

**信阳消息(记者 杨长喜)**  
昨日,淝河区专门召开会议对春茶生产工作进行部署,确保茶农茶企增产增收。

据淝河区茶产业发展服务局局长张广成介绍,近期平均气温较常年偏高,淝河区茶园中,部分早生品种已经开采,预计全区茶叶将在 4 月初进入大规模采摘阶段,形成春茶生产高峰期。春茶生产时期是淝河区茶叶生产、产值目标完成的关键阶

段,也是增加茶农收入的黄金时期。

“春茶开采高峰期,预计可能有 30 多万采茶工进入淝河区。”针对采茶工众多的问题,淝河区提前通过各种渠道发布了用工信息,区公安、交通、交警部门全部参与,保障采茶工的出行安全,卫生和食药监部门则加强了食品安全监管,确保其饮食安全。

针对茶叶质量问题,淝河区今年明确提出严禁在投

产茶园喷施化学除草剂、催芽素等,确保春茶生产的质量安全。

为了促进茶叶销售,今年淝河区加大了与电商企业的合作力度,同时积极参与我市第 26 届茶文化节,帮助茶企提升知名度,开拓更大的市场。

据悉,淝河区各产茶乡镇都在茶叶市场设立了春茶生产服务站,面对面为茶农、茶商、茶企、采茶工提供服务,解决实际困难和问题。

## 五届市委第三轮巡察入驻被巡察单位

**信阳消息(记者 姚广义)**按照市委统一部署,市委 5 个巡察组采取“一托二”或“一托三”的方式,对市财政局、市文广新局、市食药监局、市商务局、市安监局、市体育局、市房管中心、市住房公积金中心、市广播电视台等 9 家市直单位开展常规巡察;采取“一托二”的方式对已巡察过的市交通局和市规划局开展巡察“回头看”工作。截至 3 月 28 日,对 11 家市直单位的巡察全部进驻完毕,五届市委第三轮巡察工作全面开展。

本轮巡察聚焦“六个围绕一个加强”,深入开展政治巡察。一是围绕党的政治建设,重点检查维护习近平总书记在党中央和全党核心地位、维护党中央权威和集中统一领导情况;二是围绕党的思想建设,重点检查学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况;三是围绕党的组织建设,重点检查选人用人和基层党组织建设情况;四是围绕党的作风建设,重点检查整治“四风”问题情况;五是围绕党的纪律建设,重点

检查党规党纪执行情况;六是围绕夺取反腐败斗争压倒性胜利,重点检查领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况;七是加强对巡视巡察整改情况的监督检查,重点检查党组是否担负起整改的主体责任,看反馈问题是否全面整改到位,移交的问题线索是否处置、核查。

本轮巡察时间 40 天左右。巡察期间,各巡察组均开通专门值班电话、接收短信手机、电子邮箱,设立了联系信箱。对其他与巡察工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等信访问题,将按照分级负责、属地管理原则,转交有关单位办理。

- 市委第一巡察组**  
巡察单位:市交通局、市规划局  
值班电话:0376-8111809  
接收短信手机:15290215310  
电子邮箱:xydyxcz@163.com  
邮政信箱:信阳市 2081 号信箱
- 市委第二巡察组**  
巡察单位:信阳市文化广电新闻出

- 版局**  
值班电话:18437663781  
接收短信手机:18437663781  
电子邮箱:ezxf2016@163.com  
邮政信箱:信阳市 2084 信箱  
巡察单位:信阳广播电视台  
值班电话:18437663782  
接收短信手机:18437663782  
电子邮箱:ezxf2016@163.com  
邮政信箱:信阳市 2083 号信箱
- 市委第三巡察组**  
巡察单位:市财政局、市食品药品监督管理局  
值班电话:17837620137  
接收短信手机:17837621371  
电子邮箱:xyswdxcz@sina.com  
邮政信箱:信阳市 2080 号信箱
- 市委第四巡察组**  
巡察单位:市房管中心  
值班电话:18837600025  
接收短信手机:18837600025  
电子邮箱:swdxcz01@163.com

- 邮政信箱:信阳市 2082 号信箱  
巡察单位:市公积金管理中心  
值班电话:13673077216  
接收短信手机:13673077216  
电子邮箱:swdxcz02@163.com  
邮政信箱:信阳市 2082 号信箱
- 市委第五巡察组**  
巡察单位:市商务局  
值班电话:17839702590  
接收短信手机:17839702590  
电子邮箱:xyswdxcz@163.com  
邮政信箱:信阳市 2079 号信箱  
巡察单位:市安监局  
值班电话:13503767906  
接收短信手机:13503767906  
电子邮箱:xyswdxcz@sina.com  
邮政信箱:信阳市 2079 号信箱  
巡察单位:市体育局  
值班电话:18337670399  
接收短信手机:18337670399  
电子邮箱:xyswdxcz@126.com  
邮政信箱:信阳市 2079 号信箱